

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΧΩΡΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΗ

στο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ

της Γνωσούλας Χαϊλατζίδου

Θα ήταν μία πραγματικά "εκπαιδευτική διαδικασία" για τον καθένα η παρουσία σε συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης.

Ήδη από το ξεκίνημα μπορεί να αντιληφθεί κανείς την αντίληψη της δημοτικής αρχής, και κυρίως του Δημάρχου και της προέδρου του ΔΣ, για το τι σημαίνει δημοκρατία και διάλογος. Μια συλλογική (υποτίθεται) διαδικασία, μια συνεδρίαση ανοιχτή στους δημότες μετατρέπεται σε one man show.

Εδώ ο δήμαρχος είναι ο απόλυτος άρχοντας: έχει όλο το χρόνο δικό του να ενημερώσει, να προβάλλει το έργο του να μιλάει επί μακρόν χωρίς αντίλογο. Αν κάποιος από τους δημοτικούς συμβούλους της αντιπολίτευσης έχει δώσει «εκ των προτέρων» γραπτές ερωτήσεις για θέματα που αφορούν τους δημότες, δίνει πραγματική μάχη μέχρι να καταφέρει να κάνει και δημόσια τις ερωτήσεις ή να αναπτύξει και να αιτιολογήσει το σκεπτικό του.

Όταν δε αυτές οι ερωτήσεις φέρνουν σε δύσκολη θέση το δήμαρχο έχουμε όλοι τη «χαρά» να τον ακούμε να μιλά για πολλή ώρα, χωρίς να δίνει καμία απάντηση και ταυτόχρονα να επιτίθεται με ιδιαίτερους χαρακτηρισμούς και προσωπικές επιθέσεις σε όποιον τολμά να αμφισβητεί το σημαντικό του έργο.

Το σκηνικό γνωστό, η παράσταση χιλιοπαιγμένη και κακοπαιγμένη...

Το ξαναζήσαμε στο τελευταίο δημοτικό συμβούλιο, όταν τολμήσαμε να υποβάλλουμε δύο ερωτήματα:

1. Το πρώτο αφορούσε στα ποσά που δόθηκαν στο δήμο για τις καταστροφές από τις τελευταίες πλημμύρες, στο πού και πώς αξιοποιήθηκαν οι 90 εποχικοί υπάλληλοι που προσλήφθηκαν γι αυτόν το σκοπό και ποια η εξέλιξη στην αποκατάσταση των ζημιών σε όλο το δήμο. Τέλος ρωτήσαμε πότε θα αρχίσει η αποκατάσταση του πεζόδρομου κατά μήκος της όχθης του Πέλεκα; Πότε θα απομακρυνθούν οι χιλιάδες των κυβόλιθων και τα φωτιστικά που μέχρι και σήμερα βρίσκονται στην κοίτη του ποταμού;

Απάντηση;

Η μπάλα στην εξέδρα και επίθεση σε όποιον αμφισβητεί το "τεράστιο" έργο που συντελείται στο δήμο.

Φταίνε όλοι οι άλλοι, εκτός από εμάς.

Φταίει η αντιπολίτευση που είναι "αδιάβαστη",

φταίει η κυβέρνηση που έδωσε τη δυνατότητα πρόσληψης 90 ατόμων,

φταίει η Πλατεία Δημοκρατίας που έπρεπε να τελειώσει για την Ανάσταση,

φταίνε τα χρήματα που δεν ήρθαν ακόμη(;;)...

Σε καμία περίπτωση δεν φταίει η δημοτική αρχή, παρά τις δηλώσεις της για "οχυρωμένο Δήμο" ενάντια στα ακραία καιρικά φαινόμενα.

2. Με το δεύτερο ερώτημα θέσαμε αρχικά προς ενημέρωση στο Δημοτικό συμβούλιο την απόφαση της οικονομικής επιτροπής του Δήμου, η οποία αφορούσε τη δημοπράτηση 140 στρεμμάτων στους "Πέντε Πύργους" στα Πιέρια, για τη δημιουργία πάρκου ανεμογεννητριών.

Θεωρήσαμε πως για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα, στο οποίο σύσσωμη η αντιπολίτευση, οι κάτοικοι και συλλογικότητες της πόλης έχουν αντιταχθεί, θα έπρεπε να γίνει συζήτηση στο ΔΣ.

Στην αντίθεσή μας στο έργο η δημοτική αρχή, όταν είχε γίνει η συζήτηση στο ΔΣ, προσπαθούσε να προβάλλει τα αντισταθμιστικά οφέλη για τους κατοίκους της περιοχής, τα οποία και θεωρούσε πολύ σημαντικά.

Ζητήσαμε λοιπόν να ενημερωθεί τόσο το ΔΣ, όσο και οι δημότες για τους όρους της σύμβασης, που αφορούσαν:

- α) στο τίμημα και πώς αυτό καθορίστηκε στα 30.000 ευρώ το χρόνο,
- β) στα αντισταθμιστικά οφέλη, που ενώ παλιότερα είχαμε ακούσει πολλά δια στόματος δημάρχου, τελικά μέσα στη σύμβαση το μόνο που διαβάσαμε είναι τα αρδευτικά της Άνω, Μεσαίας και Κάτω Μηλιάς και
- γ) σχετικά με ένα όρο που με απλά λόγια καθορίζει πως με κάθε μέσο ο Δήμος είναι υπεύθυνος για την ασφάλεια της εταιρείας και τη συνέχιση των έργων σε περίπτωση που η επένδυση απειληθεί από "φασαριόζους και τραμπούκους", όπως αποκάλεσε στη συνέχεια ο δήμαρχος Κατερίνης τους κατοίκους που αντέδρασαν στην οικολογική καταστροφή των Πιερίων.

Εδώ ο δήμαρχος αφού μας εξήγησε πως το θέμα αφορά την οικονομική επιτροπή, έχει γίνει συζήτηση και υπάρχουν αποφάσεις του ΔΣ, μας ξεκαθάρισε πως οι φασαρίες και οι τραμπουκισμοί δεν τον σταματάνε.

Έτσι ΑΠΛΑ και ΞΕΚΑΘΑΡΑ!!!

Εκκωφαντική σιωπή από όλους τους συμβούλους της πλειοψηφίας.

Σιωπή και από εμάς της αντιπολίτευσης. Σιωπή με εντολή της προέδρου, μιας και "δεν έχετε το λόγο και περνάμε στο επόμενο θέμα".

Είναι πράγματι σχολείο δημοκρατίας οι συνεδριάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου της Κατερίνης!

Χαϊλατζίδου Γνωσούλα

δημοτική σύμβουλος με τον ΑΛΛΟ ΔΡΟΜΟ